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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek am  
6. Juni 2013 in Gemeindehaus in Oldersbek. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22.00 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Hans-Joachim Müller 
2. Gemeindevertreter Alexander Heegardt 
3. Gemeindevertreter Claus Kruse 
4. Gemeindevertreterin Dörte Meyer 
5. Gemeindevertreterin Sonja Johannsen 
6. Gemeindevertreter Michael Wolf 
7. Gemeindevertreter Sönke Matzen 
8. Gemeindevertreter Udo Deertz 
9. Gemeindevertreter Nico Jacobsen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Jann Brodersen, Protokollführer 
Helmuth Möller, Husumer Nachrichten ab 21:20 Uhr 
sowie einige Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
3. Erklärung der Fraktionen 
4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des ältesten 

Mitgliedes 
5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
8. Verpflichtung der GemeindevertreterInnen 
9. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
10. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
11. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin) 
12. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des 

Wasserverbandes Treene 
13. Einwohnerfragestunde 
14. Feststellung der Niederschrift über die 28. Sitzung am 29.4.2013 
15. Bericht des Bürgermeisters 
16. Bericht der Ausschüsse 
17. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
18. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 22.9.2013 
Nicht öffentlich 
19. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister       
 
Der bisherige Bürgermeister Hans-Joachim Müller eröffnet die 1. Sitzung der 
Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek nach der Kommunalwahl. Er begrüßt alle 
Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ordnungs- und fristgemäße 
Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. Die 
Gemeindevertretung Oldersbek ist beschlussfähig. 
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Der Bürgermeister bedankt sich noch bei allen für die gute Zusammenarbeit in den letzten 5 
Jahren. 
 
 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung       
 
Als ältestes Mitglied der Gemeindevertretung wird Hans-Joachim Müller festgestellt. 
 
 
3. Erklärung der Fraktionen       
 
Die AAWO-Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende GemeindevertreterInnen an: 

Hans-Joachim Müller 
Sönke Matzen 
Claus Kruse 
Nico Jacobsen 
Dörte Meyer 

Fraktionsvorsitzender ist: Sönke Matzen 
Stellvertreter ist:  Hans-Joachim Müller 
 
Die WAO-Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende GemeindevertreterInnen an: 

Michael Wolf 
Sonja Johannsen 
Udo Deertz 
Alexander Heegardt 

Fraktionsvorsitzender ist: Michael Wolf 
Stellvertreterin ist:  Sonja Johannsen 
 
 
4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des 
ältesten Mitgliedes       
 
Hans-Joachim Müller übernimmt den Vorsitz. Da Hans-Joachim Müller für die Wahl zum 
Bürgermeister der Gemeinde vorgeschlagen wird, übernimmt nun Claus Kruse als 
zweitältestes Mitglied den Vorsitz. Weitere Vorschläge für die Wahl zum Bürgermeister 
erfolgen nicht.  
Hans-Joachim Müller wird mit 5 Ja Stimmen bei 4 Enthaltungen gewählt. Hans-Joachim 
Müller nimmt die Wahl an und bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen. 
 
 
5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters       
 
Claus Kruse überreicht die Ernennungsurkunde und vereidigt Hans-Joachim Müller zum 
Bürgermeister der Gemeinde Oldersbek. Hans-Joachim Müller leistet den Beamteneid.  
Bürgermeister Müller übernimmt nun wieder den Vorsitz in der Gemeindevertretung. 
 
 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Müller bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Udo Deertz 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Udo Deertz wird einstimmig zum 1. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Er nimmt die 
Wahl an. 
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Bürgermeister Müller bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Sönke Matzen 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Sönke Matzen wird einstimmig zum 2. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Er nimmt 
die Wahl an. 
 
 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter       
 
Bürgermeister Müller ernennt Udo Deertz zum 1. stellvertretenden Bürgermeister und 
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Udo Deertz leistet den Beamteneid. 
Bürgermeister Müller ernennt Sönke Matzen zum 2. stellvertretenden Bürgermeister und 
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Sönke Matzen leistet den Beamteneid. 
 
 
8. Verpflichtung der GemeindevertreterInnen       
 
Bürgermeister Müller verpflichtet die Gemeindevertreterinnen und die Gemeindevertreter 
durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre 
Tätigkeit als Gemeindevertreterin bzw. Gemeindevertreter ein. 
 
 
9. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses       
 
Folgende Gemeindevertreter werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt: 

Hans-Joachim Müller, Claus Kruse und Michael Wolf 
 
 
10. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse       
 
a) Finanzausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Hans-Joachim Müller, Sönke Matzen, Claus Kruse, Michael Wolf und Sonja  
Johannsen 

Vorsitzender Hans-Joachim Müller 
Stellvertreter Sönke Matzen 
 
b) Bau und Wegeausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Alexander Heegardt, Hans-Joachim Müller, Claus Kruse, Sonja Johannsen, Udo 
Deertz, Heiz Uwe Rohwedder und Ulrich Leba 

Vorsitzender Alexander Heegardt 
Stellvertreter Hans-Joachim Müller 
 
c) Kindergartenausschuss 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Dörte Meyer, Hans-Joachim Müller, Michael Wolf, Hilke Jessen, Lysann Deertz und 
Hajo Zühlke 

Vorsitzende Dörte Meyer 
Stellvertreter Hans-Joachim Müller 
 
c) Jugend- und Sportausschuss 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Sonja Johannsen, Michael Wolf, Nico Jacobsen, Udo Deertz, Dörte Meyer, Ute Meyer 
und Lea Hansen 

Vorsitzende Sonja Johannsen 
Stellvertreter Michael Wolf 
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c) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Claus Kruse, Nico Jacobsen und Sonja Johannsen 
Vorsitzender Claus Kruse 
 
 
11. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die 
Bürgermeisterin)       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird Udo Deertz. 
 
 
12. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung 
des Wasserverbandes Treene       
 
Vorgeschlagen wird Claus Kruse und als Stellvertreter Alexander Heegardt und beide 
einstimmig gewählt. 
 
 
13. Einwohnerfragestunde       
 
Es wird angeregt, dass die Gemeindevertretung sich nochmals mit der Möglichkeit befasst 
Windkraftanlagen im westlichen Bereich des Gemeindegebietes zuzulassen, da dort auf 
Rantrumer Gebiet eine WKA errichtet werden soll. Der Bürgermeister wird die 
Planungsunterlagen der Gemeinde Rantrum beim Amt einsehen und den Punkt dann auf die 
nächste Tagungsordnung setzen. Ebenfalls soll dann die 
Bürgerwindparkbetreibergesellschaft der Gemeinde Oldersbek mit eingeladen werden und 
über den Stand der Planungen des Bürgerwindparks berichten. 
 
 
14. Feststellung der Niederschrift über die 28. Sitzung am 29.4.2013       
 
Die Niederschrift wird mit 7 Ja-Stimmen bei 2 Enthaltungen festgestellt. 
 
 
15. Bericht des Bürgermeisters       
 
• Ab August werden 14 Kinder den Kindergarten besuchen. Eine Bedarfsermittlung mit 

den Eltern wurde bereits gemacht und die Betreuungszeiten von 7.00 Uhr bis 13.00 Uhr 
festgelegt. Frau H. hat sich bereits bereit erklärt, die Tätigkeit als Tagesmutter ab August 
zu übernehmen. Damit könnte die Betreuung bis 18.00 Uhr übernommen werden. Eine 
Kostenschätzung vom Amt liegt bereits vor und wird im nächsten 
Kindergartenausschuss noch vor der Sommerpause beraten. Ebenfalls wird der Kreis 
die Räumlichkeiten des Kindergartens überprüfen. 

• Das Amtsblatt wird ab August per Post verteilt. 
• Die Beladungspläne für das Feuerwehrfahrzeug sind da und werden per Mail an das 

Amt weitergeleitet. 
• Für die Teilnahme am DANA-Cup wurde jemand nachgemeldet und die Gemeinde wird 

den Zuschuss in Höhe von 50 € an den Förderverein des TSV Rantrum überweisen. 
• Die Fahrbücherei wird gut in Anspruch genommen. 
• Der Spielplatz am Fischerteich wurde hergerichtet. 
• Bürgersteige werden teilweise in Eigenleistung wieder hergerichtet. 
• In der Wohnung im Hobedahl 6 wurde ein neuer Kühlschrank für ca. 300 € eingebaut. 
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• Hajo Zühlke wird von Bürgermeister Müller mit einem Gutschein und einem großen 
Dankeschön verabschiedet. Die heute nicht anwesende Maren Rohwedder wird 
ebenfalls als Dankeschön vom Bürgermeister einen Gutschein erhalten. 

 
 
16. Bericht der Ausschüsse       
 
Es hat kein Ausschuss getagt. 
 
 
17. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
• Der Antrag der Wählergemeinschaft Aktives Oldersbek, den Bullweg zu verbreitern 

wird auf die nächste Tagesordnung genommen. Das Verkehrsaufkommen ist stark 
gestiegen und die Banketten wurden teilweise schon stark beschädigt, obwohl der 
landwirtschaftliche Verkehr bereits auf ein Minimum reduziert wurde. Bei der Aufstellung 
des B-Planes für das Neubaugebiet soll bereits der Ausbau des Bullweges auf 4,5 m 
empfohlen worden sein. Eine Kostenschätzung soll bis zur nächsten 
Gemeindevertretersitzung vom Amtstechniker durchgeführt werden. 

 
• Der Finanzausschuss wird in Zukunft im DGH in Oldersbek tagen. 
 
• Im Fischerteich wurde das Sieb gereinigt. 
 
• Die Regenwassereinläufe in der Husumer Straße werden vom Gemeindearbeiter 

gereinigt, obwohl in den Kaufverträgen mit den Anliegern beim Bau des Bürgersteiges 
etwas anderes vereinbart worden sein soll. Die Verwaltung wird gebeten, die Regelung 
in den Verträgen zu überprüfen. 

 
• Das Wellrohr im Sandweg löst sich auf und muss erneuert werden. Der Bau- und 

Wegeausschuss wird sich die Sache vor Ort ansehen. 
 
 
18. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 
22.9.2013       
 
Die Gemeindevertretung benennt folgende Personen in den Wahlvorstand: 
Wahlvorsteher/in Hans-Joachim Müller 
Stellvertreter/in Udo Deertz 
Schriftführer  Michael Wolf 
Beisitzer Sönke Matzen, Claus Kruse, Nico Jacobsen, Dörte Meyer, Sonja  

Johannsen und Alexander Heegardt 
 
 
Die Öffentlichkeit ist auf Beschluss der Gemeindevertretung zu Punkt 19 der Tagesordnung 
ausgeschlossen worden, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte 
Interessen Einzelner es erfordern. 
 
Die Zuhörer verlassen für den nicht öffentlichen Teil den Sitzungsraum. 
 
Der Bürgermeister 


